



第十四届中国皮肤科医师年会暨全国美容皮肤科学大会将于11月8日在广州召开

CDA：与行业同步与世界对接

▲医师报融媒体记者 熊文爽 陈惠

中国医师协会皮肤科医师分会（CDA）充分发挥皮肤科“医师之家”的作用，想医师所想，做医师所做，注重培养皮肤医师临床技能，切实维护皮肤医师合法权益，推动我国皮肤医学建设与发展。CDA中专委会各司其职，各尽其能，不断为协会发展巩固和开创新力量，使得CDA队伍逐渐完善、壮大。同时，广大皮肤科医师在各自领域中不懈的追求与努力，也取得显著成绩。CDA与每位医生共成长，同发展。从临床到科研，从制度到标准，从培育技能到人文教育，始终保持与行业发展同步，与世界对接。



关联阅读
扫
一
扫
全
文

CDA名誉会长 郑志忠教授 想医师之所想 做医师之所做

历经多年发展，CDA终于化茧成蝶，这与CDA领导团队的努力是分不开的。他们都是皮肤科领域富有声望的专家，既有组织能力，又有学术能力，且热心于为CDA工作，这是CDA之福。

CDA是中国皮肤科医师之家，想皮肤科医师之所想，做皮肤科医师之所

做。从生活上为皮肤科医师争取合理利益，在法律上为皮肤科医师维权，在业务上进一步推进和提高皮肤科医师的专业技能，这也是CDA办会初衷。

如今，CDA年会已经是第14届，参会人数也从第一届1500人到现在近万人，开创了中国医学年会的特色。希望CDA年会

能够持续创新，准备更多的干货，让每一次参会的医生都能学到一些对自己非常有用的知识，提高医生的参会积极性。当然，除了实用性知识外，CDA也需要多介绍一些国际上的前沿进展，是医生更能了解这个行业动态。也希望如今的CDA能始终不忘初心，砥砺前行。

CDA名誉会长 朱学骏教授

开展住院医师培训保“量”更保“质”

自住院医师规范化培训（住培）专业委员会成立以来，主要做了以下几项工作：

首先，提高认识。委员会组织了全国248个基地负责人，讲述住培重要性，宣讲住培细则，并邀请有经验的单位进行分享，确定目标，共同推进。

其次，以先进带后进。至今，CDA已开设了60堂网络课程，从皮肤科的基础到临床，由全国知名专家教授主讲，全国的皮肤科医师都可免费观看，受到住院医师和基层医生的广泛欢迎。皮肤病理是皮肤科学的一个重要部分，在诊断中起着举足轻重的作用。在美国住院医结业考试中，皮肤病理占40%，但我国皮肤病理开展较晚，甚至有些基

地没有皮肤病理课程。为此，推出了皮肤病案CPC，两年来已在网络中出了50期，普及了皮肤病理知识，提高临床诊断水平。目前，正在整理《通过临床学病理》，作为皮肤病理的入门教材。此外，CDA还制定了标准操作程序（SOP），对住院医的日常考核，结业考试等都作了明确规定。特别是考核，以北京及上海的考试模式作样板，进行多站式考试，加强动手能力、临床思维、人文知识等方面知识，确保为皮肤科输送合格医师。

再次，师资培养是关键，住培质量取决于师资质量。CDA一方面将全国最优秀的基地作为师资培训基地，集中培训老少边穷地区的带教老师；另

一方面组织专家团队进行全国巡讲，竭尽所能地为集中培训服务，做好培训的均质化。

除注重国内专业培训外，国际交流也成为业内发展趋势。多年来，CDA联合北美华人皮肤科医师协会共同举办了中国—北美皮肤科住院医师交流项目，每年双方各选拔5名皮肤科住院医师在美国进行为期一周的交流。从今年起，还将在皮肤病理及皮肤外科上展开交流，以促进中美医学及文化交流，提高临床水平。

住院医是学科人才的后备军，也是我们的接班人，住院医的培养关乎整个行业的发展。在此基础上，除了保证住院医的数量之外，质量更是重中之重。

CDA名誉会长 王宝玺教授
让专业人做专业事

随着经济生活水平的提高，人们对于美的追求也越发强烈，进行整形美容成为越来越多人的选择。但在整形美容热潮之下，假冒美容药品充斥市场，美容医生资质参差不齐，整形机构隐患重重。

在发达国家，70%激光、注射等皮肤美容技术操作由皮肤科医生提供，但在我国，由整形美容医

师提供的此类服务不到一半。究其原因，一是由整形外科或其他科室医生提供操作；但更多的患者则是被非法美容诊所诱导，由没有受过医学训练、没有经受专业培训的非法人员操作。这样的现象既伤害了老百姓的利益，也损害了中国的声誉。从另一个角度讲，这也是我们专业整容美容医师的失职。

医疗美容虽属于非基本医疗，但因需求广泛，其规范化诊疗还需引起全社会重视。政府、学协会和公立医院应加强对医生专业技能的引导和培训工作，提高基层医师水平，让专业的人做专业的事，使整形美容医师在医美领域发挥出真正的作用，使患者得到安全有效的美容服务。

CDA2018年会委员会主席、名誉会长 李若瑜教授

一支追求完美的团队在努力创造“年会之最”

CDA年会历来重视创新，每年年会主席和学术委员会主席都由不同的专家担任，意在充分发挥大家的聪明才智，打造富有特色和新意的年会。

今年年会学术委员会主席是北京医院常建民教授，他对年会学术栏目设计倾注了大量心血。他收集了CDA往年年会、欧洲EADV和美国AAD年会的日程，并进行综合比较和反复考量，研究本届年会栏目设置如何创新。他亲自落实每一项内容和讲者，力求做到事无巨细，追求完美，最终为我们的年会交上了一份满意的“答卷”。

CDA副会长、中山大学第三医院赖维教授作为

本届年会主席和东道主，带领着富有激情的广东团队，和秘书处共同负责组织协调年会事务性工作，并落到实处。同时为了让年会内容更加丰富多彩，还由大会秘书长张锡宝教授负责，特设字画欣赏等活动，增添了年会的人文气息，让CDA同仁们感受到浓浓的亲情。

今年是李恒进会长就任后的第一次年会，他干练、高效的作风贯彻在整个年会的筹备工作之中，从全局的掌控，到各个细节都投入了大量的精力。为更快速高效地解决问题，他在年会组织委员会中立下“当日事当日毕”的规矩，所有问题一经提出，

必须立即着手解决。他的这种雷厉风行的军人作风，带动并感染着组委会的每位工作人员，大大增加了团队的执行力。

正是在这样一群可爱执着、富有激情、追求完美的专家的努力下，今年年会创下了专场最多、专题数最多的历史记录。既坚持了“面向基层、贴近临床”的宗旨，又做到了推陈出新、独具创意，兼顾深度和广度。

所有的讲者和组织者都在全心全意地付出，力求做到更好，这是CDA最令人骄傲也最值得珍惜的财富。我期待2018CDA年会带给大家一个完美的感受！

CDA会长 李恒进教授 以提高基层医师专业技能为己任

多年来，CDA始终重视基层医师的专业技能水平与发展，以提高基层医师的专业技能为己任。考虑到基层医院不重视医生培训，受经济、交通条件的限制，边远地区基层医师参会机会少等因素，CDA成立了资助边远山区贫困医生的项目，每年资助贫困医生数千人。今年，CDA专门成立基层医师培训工作委员会，为基层医师建立一个全新的平台。

在本次年会中，玫瑰痤疮专委会、性传播疾病专委会、自身免疫病专委会等多

个专委会都组织遴选了基层医师的学术演讲，尤其是玫瑰痤疮专委会，在全国开展了大规模的玫瑰痤疮面部皮炎疾病的培训，获得了很好的反响，为基层医师提供了学术进步的平台和方式。

此外，今年，分会展开的基层巡回演讲的形式更加多变，更加灵活。其中，重走长征路皮质类固醇激素合理规范使用的系列活动，足迹遍布天津、江西、湖南、湖北、贵州、四川、陕西七省，开展29个激素相关专题演讲，60位皮肤科主任专家亲临授

课，共计覆盖800余位皮肤科基层医师。分会还与中华医学会皮肤科学分会联合举办了关于玫瑰痤疮、面部皮炎的基层巡回演讲。目前，在全国各地已开展了十余场巡讲，场场爆满，广受基层医师欢迎。值得一提的是，CDA还和第三方合作成立了基层医师继续教育学院、培训基地，除理论授课外，还增加了实际操作演示。同时，组织专家团队深入基层，与基层医院联合办学，其目的是为基层医师搭建一个接受继续教育的平台。



2017CDA年会开幕式现场